

# 主动检测艾滋病的人群增多

## 艾滋病“男同”传播比例上升,社会歧视是拒绝治疗主因

本报11月27日讯(记者 张牟幸子) 12月1日是第26个“世界艾滋病日”,今年的主题仍然是“行动起来,向‘零’艾滋迈进”。据了解,目前中国艾滋病病毒感染者在全球居第十四位,更以每年百分之四十的速度递增。滨州市艾滋病呈低流行状态,但是疫情也在逐渐上升。

27日,记者在滨州市疾控中心了解到,目前山东省艾滋

病呈低流行状态,虽然滨州市近几年一直保持这种状态,但是疫情也在逐渐上升。市疾控中心艾滋病防治科科长苏新法介绍,之所以现在艾滋病患者在逐渐上升,是因为疾控中心对于艾滋病检测的力度加大,而且主动检测的人群增多,这样筛查出来的艾滋病患者就增多了。

“现在县级医院对于住院和

手术的病人也进行艾滋病检测,我们每年也对娱乐场所、拘留所和外来务工人员等高危人群进行采血查体,都是采取自愿原则,很多人通过我们的宣传,都会主动来采血,以前我们这个检测点一两个月来不了一个人,现在一个星期就能来一个甚至几个人检查艾滋病,这就说明主动来的人越来越多了,人们的认识也开始改变了,只有这样我们才

能多发现,管理好,为他们提供最好的治疗。”苏新法说。

据了解,目前滨州市艾滋病传播方式中,性传播的比例升高,其中男男同性恋之间传播占到70%左右。苏新法告诉记者,因为男男同性恋比较隐蔽,不容易检测,而且他们交友比较频繁,很少使用安全措施,这样就导致艾滋病传播速度比较快,“很多男同性恋者都不愿意来治疗,害怕

别人知道后歧视他们,我们还是希望社会给他们这个群体多一些宽容。”

苏新法表示,大城市里男同对于这种情况比较坦然,但是我们这个小城市对他们还是有些成见,“希望社会不要再歧视他们,他们和正常人普通交往是不可能传染的,大家没必要谈艾色变,这样会有更多的艾滋病患者愿意接受治疗。”

连线援坦医生

### 援坦滨州医生首次出诊获病人赞扬

## “还是中国医生高明”

本报记者 张牟幸子  
本报通讯员 王丹

十几年来坦桑尼亚的交通状况非常差,援坦医生曾经有赶着马车到乡下看病人的经历,经过几年的发展,救护车已经可以直通村口。但是在一个周六的早晨,援坦医疗队滨州的医生们还是接到了一个出诊的电话,开始了他们在木索马的第一次出诊。

据医疗队队长介绍,要求出诊的这名病人下肢不能动且疼痛得厉害,希望医疗队出诊,电话里不清楚具体的情况,所以以内外科大夫一起出诊。病人家就在市郊,但是木索马市的路况不好,颠簸了大约一个多小时的路程,医疗队员们才到达目的地。

医疗队员朱建波介绍,患者是名60岁左右的老人,头发已经花白了,面颊消瘦,略显疲惫,但目光中透露出一股睿智和坚毅,

一件洗得有些退色的衬衣却没有掩住与消瘦的身体不协调的高高膨起的腹部,下肢直挺着,膝关节僵硬不能弯曲。“看见我们进来他努力的想坐直身子,伸手跟我们打招呼,我紧走两步过去握住他的手,交流了几句后我知道老人原先是一家公司的经理,一口英语说得非常标准,只是口齿有点不伶俐,我很轻松地就问明白了他的病史,感觉不是外科病。”

尽管如此,医疗队外科医生高峰还是简单地给他查了体,基本排除了外科情况,结合老人的病史又做了全身体格检查。据了解,患者下肢是10年前突然瘫痪后逐渐加重,以至于近几年膝关节和踝关节已经不能活动了,双眼视力有所下降,最近一周下肢肿胀加剧伴有疼痛。朱建波表示,最初考虑是高血压病引起的颅脑病变,导致下肢瘫痪,但是

仔细分析后很难想明白颅脑哪个部位的出血或者梗塞可以出现这种情况,大家交流后认为也是这样。“这么专业的神经内科疾病一下子把我们难住了,不过好在原发病并不重要,当务之急是找出疼痛的病因和控制高血压,最后我们达成一致意见,降压、抗凝,止痛和改善胃肠动力。”

医疗队员把诊疗意见和治疗方案告诉老人后,老人表示,以前去木万扎医院(坦桑第二大医疗中心)看过,他们看不出是什么病,“还是中国医生高明!”老人还跟援坦医疗队员朱建波聊起了他的过去,老人很年轻就负责一家工厂,挣下了一片家业,子女都上昂贵的私人学校,但突然袭来的疾病让他脱离了工作单位。

临别之际朱建波给老人开了处方,并答应过几天给他送中



援坦医疗队队员和患者在一起。

国生产的药品顺便复诊。老人跟我们每个人握握手,“Thank you, anyway!(无论如何都要谢谢你们!)”。朱建波告诉记者,作为医生最期望的就是手到病除,病人的满意和微笑最能证明这种职业存在的价值,他想起著名的“后希波克拉底誓言”中的一句“当死亡不可避免时,即使我不能治愈病人,也总要帮助他们。”

## “彩虹书屋”助青年成才

本报讯 2013年以来,博兴县供电公司积极践行“美丽彩虹·文化育人”活动,强化人才培养力度,找准企业发展和青年发展的结合点,有计划组织多岗位实践锻炼,组建各专业QC小组,为青年搭建了岗位成才和实现自身价值的平台。建成“彩虹书屋”,形成了青年员工读书学习文化阵地,推动全体青年员工强素质,练本领,全力打造内育人才、外树形象的企业文化品牌。(韩雪)

## 反窃电行动有序进行

本报讯 从第四季度开始,博兴县供电公司按照省、市公司部署在全县范围内开展了冬季反窃电专项行动。对电能计量装置存在窃电隐患的用户,在确定没有窃电行为后,现场向用户下达了隐患整改时限通知书,有效的震慑了存在窃电侥幸心理行为的人,从而健全完善了部门协作,警企联动,全面提升了反窃电防控能力,建立健全了共同打击窃电行为的高效工作机制,进一步提高了全社会依法用电的意识。(王子民)



与家人在一起  
就是幸福好时光

家,是一切幸福的起源;你,是家庭骄傲的理由。  
新福瑞迪,特配LED DRL前大灯、一键启动,家庭品味全新升级;6安全气囊、倒车影像,全方位保障家人安全,更多多项驾乘体验升级。给你,给家人,更好的新福瑞迪。

新福瑞迪 幸福登场



东风悦达起亚汽车有限公司 全国呼叫中心: 400-799-0000 网址: www.dyk.com.cn



东风悦达起亚邹平白云4S店

地址:汽车站往北1.2公里路西 销售热线: 0543-5065666 服务热线: 0543-5065668